



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Pazin

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
ODVODNJE (ODVODNJA I PROČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA) NA PODRUČJU
ISTARSKE ŽUPANIJE

Pazin, svibanj 2015.

SADRŽAJ

stranica

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	3
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	23



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Pazin

KLASA: 041-01/12-07/37
URBROJ: 613-20-15-64

Pazin, 22. svibnja 2015.

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKE OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
ODVODNJE (ODVODNJA I PROČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA) NA PODRUČJU
ISTARSKE ŽUPANIJE

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne odvodnje (odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda) na području Istarske županije.

Provjera je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci provjere provedeni su od 24. veljače do 22. svibnja 2015.

SAŽETAK

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne odvodnje (odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda) na području Istarske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 5. listopada 2012. do 18. lipnja 2013. Revizijom su bila obuhvaćena trgovačka društva koja pružaju usluge javne odvodnje na području Županije, i to: 6. Maj d.o.o., Umag, Usluga Poreč d.o.o., Poreč, Komunalni servis d.o.o., Rovinj, Pula Herculanea d.o.o., Pula, Albanež d.o.o., Pomer, Usluga d.o.o., Pazin, Park d.o.o., Buzet i Vodovod Labin d.o.o., Labin.

Ciljevi revizije bili su:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena usluge javne odvodnje
- ispitati kretanje cijena u posljednje tri godine
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima
- analiza elemenata (strukture) za izračun cijene javne odvodnje
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlike u cijeni komunalnih javnih usluga po pojedinim isporučiteljima.

Državni ured za reviziju je ocijenio da cijene usluga javne odvodnje nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnosti i propusti koji se odnose na određivanje cijena javne odvodnje. Isporučitelji usluga nisu u potpunosti poštivali odredbe Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva te je cijena vodnih usluga ili unaprijed utvrđena ili se prigodom izrade kalkulacije najniže osnovne cijene vodnih usluga krenulo od ukupno planiranih prihoda koje treba ostvariti te nakon toga je utvrđena struktura planskih troškova. Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju je ocijenio da bi provedba navedenih preporuka pridonijela povećanju ekonomske opravdanosti cijene usluge javne odvodnje, odnosno smanjenju razlika u cijeni na području Županije. Također, cilj danih preporuka je otklanjanje slabosti i nepravilnosti te racionalnije raspolaganje javnim sredstvima u javnoj odvodnji.

Ciljevi provjere izvršenja danih preporuka su ocijeniti jesu li izvršene dane preporuke, nalozi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile izvršene.

Tijekom 2014., jedinice lokalne samouprave su na temelju odredbi Zakona o vodama, osnovale šest trgovačkih društava za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Osnovana su društva: 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag, Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč, Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj, Pragrande d.o.o., Pula, Usluga odvodnja d.o.o., Pazin i Park Odvodnja d.o.o., Buzet. Društvo Albanež d.o.o., Pomer je djelatnosti koje se ne odnose na javnu odvodnju prenijelo drugom trgovačkom društvu, a društvo Vodovod Labin d.o.o., Labin je djelatnost javne odvodnje preuzelo od društva 1. Maj d.o.o., Labin početkom 2012.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak jer od 79 danih preporuka, 17 je izvršeno, 13 je djelomično izvršeno, a 34 nije izvršeno. Za 15 preporuka provjera izvršenja nije primjenjiva. Od osam društava, tri društva (Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč, Usluga odvodnja d.o.o., Pazin i Vodovod Labin d.o.o., Labin) su u 2013. i 2014. povećala cijenu pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, što je rezultiralo povećanjem prihoda i pokrićem rashoda za obavljanje djelatnosti javne odvodnje te ostvarivanjem dobiti. Ostvarena dobit je većim djelom rezultat povećanja cijena, a ne ekonomičnijeg poslovanja i racionalizacije i smanjenja troškova. Nadalje, pet društava (6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag, Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj, Pragrande d.o.o., Pula, Albanež d.o.o., Pomer i Park odvodnja d.o.o., Buzet) nisu mijenjala cijenu pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda od obavljanja revizije u lipnju 2013. Od navedenih društava, društvo 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag i Park odvodnja d.o.o., Buzet su bez povećanja cijena, ostvarenim приходima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje pokrila nastale troškove.

Pozitivni učinci su postignuti kod svih društava u ažuriranju baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda. Preporuku koja se odnosi na pribavljanje bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže izvršilo je društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč koje je u 2014., nakon kandidiranja projekata, zaključilo ugovore o sufinanciranju iz sredstava Europske unije i započelo s njihovom realizacijom. Nadalje, društva 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag i Park odvodnja d.o.o., Buzet su koncem 2014. odnosno početkom 2015. zaključila ugovore o sufinanciranju projekata iz strukturnih fondova Europske unije.

I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema društvima obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv društva	Ukupni broj danih preporuka	Izvršenje preporuka			
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene	Nije primjenjivo
6. Maj d.o.o., Umag	11	4	1	4	2
Usluga Poreč d.o.o., Poreč	9	2	2	3	2
Komunalni servis d.o.o., Rovinj	10	1	2	5	2
Pula Herculanea d.o.o., Pula	9	1	2	4	2
Albanež d.o.o., Pomer	10	2	2	4	2
Usluga d.o.o., Pazin	10	1	1	6	2
Park d.o.o., Buzet.	11	4	1	4	2
Vodovod Labin d.o.o., Labin	9	2	2	4	1
Ukupno	79	17	13	34	15
% izvršenja	100,0	21,5	16,5	43,0	19,0

Preporuke za koje je ocijenjeno da provjera izvršenja nije primjenjiva se odnose na objedinjavanje sustava javne odvodnje (sva društva), jer u međuvremenu, od okončanja posebne revizije do vremena provjere izvršenja danih preporuka, osnivači društava nisu donijeli potrebne akte niti su doneseni zakonski propisi koji bi nedvosmisleno regulirali navedeno područje. Nadalje, provjera izvršenja nije primjenjiva za preporuku koja se odnosi na preraspodjelu režijskih troškova na organizacijsku jedinicu javne odvodnje jer se osnivanjem novih društava za obavljanje navedene djelatnosti promijenila i njihova organizacijska struktura (osim Vodovoda Labin d.o.o., Labin).

Dalje u tekstu uz nazive društava obuhvaćenih revizijom dani su (u zagradi) i nazivi društava kod kojih je obavljena provjera izvršenja preporuka, a nastala su izdvajanjem djelatnosti javne odvodnje.

6. Maj d.o.o., Umag (6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da zakonodavac svojim pravnim okvirom regulira objedinjavanje na veće aglomeracije te da je jedan od koraka objedinjavanja, razdvajanje odvodnje u zasebno poduzeće. Strategija upravljanja vodama Republike Hrvatske usmjerena je na aglomeracije većeg opsega od razine Županije. Objedinjavanje na razini Županije je samo jedan od koraka u stvaranju pet aglomeracija u Republici Hrvatskoj. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je izvršena. Društvo 6. Maj Odvodnja d.o.o, Umag je u fazi realizacije tri projekta za sufinanciranje iz sredstava strukturnih fondova Europske unije. Odnose se na projekt izgradnje fekalne kanalizacije i fekalnog kolektora koji je koncem 2014. kandidiran za dobivanje bespovratnih sredstava, Financiranja vodno-komunalne infrastrukture od Razvojne banke Vijeća Europe i Europske investicijske banke. Početkom 2015. potpisan je ugovor u vrijednosti 1.666.667,00 EUR, od čega 90,0 % bespovratnih sredstava financira Europska unija, a 10,0 % krajnji korisnik. Drugi projekt se odnosi na izradu projektne dokumentacije za uspostavu sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda za aglomeraciju Savudrija, Umag, Novigrad. Za navedeni projekt društvo je koncem 2014. potpisalo ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte koji se financiraju iz strukturnih i kohezijskih fondova Europske unije u sklopu programa 2007.-2013. u vrijednosti 5.742.000,00 kn. Treći projekt se odnosi na izradu projektne dokumentacije za zaštitu vodnih resursa Republike Hrvatske kroz poboljšanje sustava vodoopskrbe i integriranih sustava upravljanja otpadnim vodama u Istri za aglomeracije Savudrija, Umag, Novigrad. Navedeni projekt biti će kandidiran za povlačenje sredstava iz strukturnih fondova Europske unije.

Vrijednost izrade studijske dokumentacije iznosi 1.500.000,00 EUR, a vrijednost cjelokupnog projekta iznosi oko 300.000.000,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka je izvršena. Cijena javne odvodnje (odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda) se od revizije iz lipnja 2013., nije mijenjala. Gradovi Umag, Buje i Novigrad te općine Brtonigla, Grožnjan i Opatalj su u 2014., na temelju odredbi Zakona o vodama, osnovali društvo 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Organizacijska jedinica javne odvodnje unutar društva 6. Maj d.o.o., Umag je za 2012. ostvarila gubitak u iznosu 1.769.664,00 kn, a izdvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo za 2014. je ostvarena dobit u iznosu 625.479,00 kn. Društvo navodi da je negativni rezultat za 2012. nastao dijelom zbog pogrešnog izračuna režijskih troškova (po prihodovnom ključu). Osnivanjem novog društva za obavljanje djelatnosti javne odvodnje troškovi su realno iskazani. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Odvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo, ne obavlja se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama jer je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Novoosnovano društvo preuzelo je pet zaposlenika Zajedničkih službi iz društva 6. Maj d.o.o., Umag za obavljanje računovodstvenih poslova društva. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Visina naknade koju Istarski vodovod d.o.o., Buzet naplaćuje za obavljanu uslugu obračuna i naplate cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje i dalje iznosi 5,0 % mjesečno obračunanog iznosa cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj uvećano za porez na dodanu vrijednost. Društvo navodi da su pregovori oko smanjena naknade bili bezuspješni. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag je od 1. siječnja 2014. zaposleno 24 zaposlenika putem ugovora o radu ili 33,3 % više u odnosu na zaposlene u organizacijskoj jedinici javne odvodnje društva 6. Maj d.o.o., Umag u 2012. Materijalna prava zaposlenika se isplaćuju prema odredbama Pravilnika o radu iz siječnja 2014., prema kojima se božićnica i naknada za godišnji odmor isplaćuje u visini neoporezivog iznosa u skladu s odredbama Pravilnika o porezu na dohodak. U 2012. isplaćena je naknada za godišnji odmor, božićnica i dar u naravi u visini neoporezivih iznosa. U 2013. društvo je isplatilo božićnicu u iznosu 2.500,00 kn, naknadu za godišnji odmor u iznosu 1.250,00 kn te dar u naravi u iznosu 400,00 kn po zaposleniku. U 2014. materijalna prava zaposlenika isplaćivana su u visini isplaćivanih u 2012. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je planirati i evidentirati troškove pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda zasebno od drugih usluga koje se obavljaju unutar djelatnosti odvodnje (crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama, održavanje oborinske kanalizacije, izrada priključaka na kanalizacijski sustav i drugo), kako bi se omogućila usporedba ostvarenih prihoda i rashoda nastalih obavljanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Preporuka je djelomično izvršena. U 2014. je osnovano novo društvo za obavljanje djelatnosti javne odvodnje te se svi troškovi koji nastaju u društvu odnose na troškove obavljanja djelatnosti javne odvodnje. Nadalje, društvo navodi da troškovi koji se odnose na pružanje usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda nisu odvojeni od troškova pružanja usluge crpljenja i odvoza otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama jer je troškove koji bi se odnosili samo na tu uslugu teško sa sigurnošću utvrditi. Prihodi se iskazuju zasebno. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.8. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se svakodnevno ažurira slanjem podataka Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet koji obavlja obračun i naplatu usluge odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka je izvršena. U 2014. društvo 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag je bez povećanja cijena pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, ostvarenim prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje pokrilo nastale troškove. Nadalje, društvo navodi da je u pripremi izrada aplikacije kojom će se točno utvrditi cijena odvodnje za slijedećih 30 godina sa svim troškovima i povratima investicije te će se na temelju navedene aplikacije ubuduće utvrditi cijena pružanja usluga javne odvodnje. Do vremena obavljanja revizije aplikacija nije izrađena. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će cijena usluge javne odvodnje spajanjem u više aglomeracije, biti ujednačena na razini cijele aglomeracije te smatra da treba pričekati spajanje kako ne bi došlo do nepotrebnih oscilacija u cijeni. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga sa Zakonom o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijena za socijalno ugrožena domaćinstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije donijelo cijenu vodnih usluga za socijalno ugrožena domaćinstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Usluga Poreč d.o.o., Poreč (Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da će nakon donošenja potrebnih pravilnika koji definiraju modalitete i načine spajanja društava od strane nadležnog ministarstva, pristupiti objedinjavanju sustava s ostalim društvima. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je izvršena. Društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč je u 2014. započelo s realizacijom projekta koji se odnosi na rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže, proširenje kanalizacijske mreže te izgradnju četiri uređaja za pročišćavanje otpadnih voda tipa membranski bioreaktor i postrojenja za solarno sušenje i kompostiranje mulja. Projekt je pripreman u sklopu IPA Operativnog programa Okoliš 2007.-2013. i odobren je za sufinanciranje iz sredstva Europske unije u srpnju 2013. Ukupna vrijednost projekta iznosi 67.187.400,00 EUR od čega sufinanciranje iz fondova Europske unije iznosi 49.723.623,00 EUR ili 74,6 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Grad Poreč i općine Vrsar, Tar-Vabriga, Funtana, Sveti Lovreč, Kaštelir-Labinci, Vižinada i Višnjan su u 2014. na temelju odredbi Zakona o vodama, osnovali društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Odvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo, ne obavlja se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama s obzirom da je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka je djelomično izvršena. Istarski vodovod d.o.o., Buzet je s društvom Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč zaključio ugovor o pružanju usluge obračuna i naplate cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje kojim se visina naknade mijenjala na način da umjesto 5,0 % od mjesečno obračunanog iznosa cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje, prema novom ugovoru naknada iznosi 5,0 % od naplaćene cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje.

Navedena je naknada za razdoblje veljača-prosinac 2014. iznosila 775.222,00 kn ili 4,1 % manje u odnosu na 2012. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.5. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč je od 1. veljače 2014. zaposleno 28 zaposlenika putem ugovora o radu u odnosu na 27 zaposlenika u organizacijskoj jedinici javne odvodnje društva Usluga Poreč d.o.o., Poreč u 2012. Novi kolektivni ugovor je u primjeni od 1. siječnja 2014. Trošak osoblja za razdoblje veljača-prosinac 2014. je 25,1 % veći u odnosu na 2012. U 2012. i 2013. društvo nije isplatilo božićnicu i naknadu za godišnji odmor dok je u 2014. isplaćena prigodna nagrada svim zaposlenicima u iznosu 2.500,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.6. Preporučeno je planirati i evidentirati troškove pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda zasebno od drugih usluga koje se obavljaju unutar djelatnosti odvodnje (crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama, održavanje oborinske kanalizacije, izrada priključaka na kanalizacijski sustav i drugo), kako bi se omogućila usporedba ostvarenih prihoda i rashoda nastalih obavljanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Preporuka je djelomično izvršena. U 2014. je osnovano novo društvo za obavljanje djelatnosti javne odvodnje te se svi troškovi koji nastaju u društvu odnose na troškove obavljanja djelatnosti javne odvodnje. Nadalje, društvo navodi da troškovi koji se odnose na pružanje usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda nisu odvojeni od troškova pružanja usluge crpljenja i odvoza otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama jer je troškove koji bi se odnosili samo na tu uslugu teško sa sigurnošću utvrditi. Prihodi su iskazani zasebno. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.7. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se svakodnevno ažurira slanjem podataka Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet koji obavlja obračun i naplatu usluge odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u srpnju 2014. povećalo cijenu javne odvodnje za sve kategorije potrošača, a kao osnovni razlog navodi povećanje troškova zbog izdvajanja djelatnosti javne odvodnje i osnivanje novog društva te zbog realizacije projekata sufinanciranih iz sredstava Europske unije.

Cijena je uvećana na način da je fiksni dio za domaćinstva i gospodarstvo uvećan za 37,5 %, a za socijalnu kategoriju stanovništva 20,8 %. Varijabilni dio cijene javne odvodnje je za domaćinstva uvećan za 29,4 %, gospodarstvo 14,7 % i socijalnu kategoriju stanovništva 12,7 %. Nakon povećanja cijena društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč, koncem 2015. planira ostvariti dobit u iznosu 185.670,00 kn. Nadalje, financijskim planom za 2015. je zbog povećanja cijena, planirano povećanje prihoda od pružanja usluga javne odvodnje za 19,4 % u odnosu na ostvarenje u 2012. te u isto vrijeme povećanje rashoda za bruto plaće za 35,0 % i za održavanje objekata i opreme za 53,4 % u odnosu na ostvarenje u 2012. Cilj poslovanja isporučitelja usluga obavljanjem djelatnosti javne odvodnje nije stvaranje dobiti već najnižom osnovnom cijenom vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva ostvariti ekonomično poslovanje odnosno puni povrat troškova. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u srpnju 2014., uz prethodnu suglasnost jedinice lokalne samouprave, donijelo novu odluku o cijeni javne odvodnje kojom se cijena odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda (fiksni i varijabilni dio cijene) za kategoriju gospodarstvo uvećalo. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Komunalni servis d.o.o., Rovinj (Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da izvršenje navedene preporuke nije u nadležnosti društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je uključeno u operativni program za vodno gospodarstvo za 2014.-2020. Predviđeno je da će provođenje natječaja za navedene projekte započeti u lipnju 2015. društvo je pribavilo potrebne građevinske dozvole i riješilo imovinsko pravne odnose vezano za izgradnju kanalizacijske mreže. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka nije izvršena. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica javne odvodnje poslovala je s gubitkom. Prema procjeni rezultata poslovanja društvo Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj također će ostvariti gubitak za 2014. Prema obrazloženju društva, razlog ostvarenja gubitka su značajni rashodi amortizacije koji su u 2014. imali udjel 70,1% u ukupno ostvarenim rashodima.

Nadalje, društvo navodi kako stalno radi na smanjenju rashoda. Ostvarenje projekata financiranih od strane Europske unije društvo planira kako će se povećati broj korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, što će se pozitivno odraziti na poslovni rezultat. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Grad Rovinj je u 2013. na temelju odredbi Zakona o vodama, osnovao društvo Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Odvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo u veljači 2014., ne obavlja se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama jer je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Visina naknade koju Istarski vodovod d.o.o., Buzet naplaćuje za obavljanje usluga obračuna i naplate cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje i dalje iznosi 5,0 % mjesečno obračunanog iznosa cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj uvećano za porez na dodanu vrijednost. Društvo navodi kako je navedena naknada u 2014. iznosila 283.555,00 kn. Prema obrazloženju društva, zbog naplate s računima za isporučenu vodu, naplata potraživanja za uslugu javne odvodnje iznosi 99,0 % te bilo koji drugi način obračuna usluga javne odvodnje imao bi za posljedicu smanjenje postotka naplate potraživanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj je od 1. veljače 2014. zaposleno 19 zaposlenika putem ugovora o radu. Osnovica za obračun plaća, koeficijenti i materijalna prava zaposlenika se nisu mijenjali od vremena obavljanja revizije u lipnju 2013. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se svakodnevno ažurira. Uvedeni su geografski informacijski sustav i katastar vodova sa svim priključcima. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Do vremena obavljanja revizije cijene javne odvodnje nisu promijenjene. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica javne odvodnje poslovala je s gubitkom. Prema procjeni rezultata poslovanja društvo Odvodnja Rovinj-Rovigno d.o.o., Rovinj također će ostvariti gubitak za 2014. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi kako je kapacitet mreže javne odvodnje veći zbog gospodarskih subjekata (turističke tvrtke) te iz navedenog razloga gospodarski subjekti moraju u većem udjelu sudjelovati u izgradnju i održavanje mreže javne odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga sa Zakonom o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijena za socijalno ugrožena domaćinstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije donijelo cijenu vodnih usluga za socijalno ugrožena domaćinstva i navodi da su sve mjere za pomoć socijalno ugroženim građanima sadržane u odluci o socijalnoj skrbi Grada Rovinja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Pula Herculanea d.o.o., Pula (Pragrande d.o.o., Pula)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da izvršenje navedene preporuke nije u nadležnosti društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je uključeno u pripremu projekata za sufinanciranje sredstvima strukturnih fondova Europske unije u svrhu zaštite vodnih resursa (Pula sjever). Nadalje, u tijeku je priprema dokumentacije ugovorena sa zajednicom ponuditelja prema kojemu bi društvo moglo kandidirati projekt Pula-centar. Društvo priprema dokumentaciju i studiju za kandidiranje na Europske fondove u okviru projekta zaštite od onečišćenja voda u priobalnom području (Jadran 2). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka nije izvršena. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda poslovala je s gubitkom. Također, društvo Pragrande d.o.o., Pula je za 2014. poslovalo s gubitkom.

Društvo navodi kako se troškovi preispituju i kontroliraju. S dobavljačima se nastoje postići najpovoljnije cijene kroz sustav javne nabave. U cilju realnijeg iskazivanja poslovnog rezultata smanjene su stope amortizacije radnih vozila. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Od siječnja 2014. poslove javne odvodnje preuzelo je društvo Pragrande d.o.o., Pula. Odvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo, ne obavlja se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama jer je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća društvu Vodovod Pula d.o.o., Pula za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Visina naknade koju Vodovod Pula d.o.o., Pula naplaćuje za obavljanje usluga obračuna i naplate cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje i dalje iznosi 5,0 % mjesečno obračunanog iznosa cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj uvećano za porez na dodanu vrijednost. Društvo navodi kako obračun i naplatu usluge javne odvodnje za domaćinstva obavlja Vodovod Pula d.o.o., Pula, a obračun i naplatu javne odvodnje za gospodarske subjekte obavlja društvo Pragrande d.o.o., Pula na temelju podataka o potrošnji vode koje dostavlja Vodovod Pula d.o.o., Pula. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu Pragrande d.o.o., Pula je od 1. siječnja 2014. zaposleno 45 zaposlenika putem ugovora o radu (osam više u odnosu na broj zaposlenih u organizacijskoj jedinici odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda u 2012.), a primjenjuje se Kolektivni ugovor iz 2005. Koeficijenti za obračun plaće i materijalna prava zaposlenika se nisu mijenjala od vremena obavljanja revizije u lipnju 2013. Mijenjala se osnovica za najjednostavniji rad koja je iznosila 17,06 kn, a od 1. siječnja 2013. iznosi 17,45 kn po satu. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se svakodnevno ažurira. Zaposlena je jedna osoba na kontroli i otkrivanju ilegalnih priključaka. Tijekom 2013. na mrežu javne odvodnje priključeno je 792 kućanstva i 19 gospodarskih subjekata. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Do vremena obavljanja revizije cijena javne odvodnje se nije mijenjala. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda poslovala je s gubitkom. Također, društvo Pragrande d.o.o., Pula je za 2014. ostvarilo gubitak. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Cijena javne odvodnje se od obavljanja revizije u lipnju 2013. nije mijenjana. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Albanež d.o.o., Pomer

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da uprava sudjeluje na u svim radnjama vezano za objedinjavanje sustava javne odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je navelo kako je u tijeku izrada studije izvodljivosti koja će biti podloga za kandidiranje projekta za korištenje nepovratnih sredstava Europske unije. Nadalje, društvo navodi da je uključeno u projekt Jadran na temelju kojeg se osiguravaju bespovratna sredstva Hrvatskih voda te da redovito kandidira projekte izgradnje kanalizacije na natječaje koje objavljuju Hrvatske vode. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka nije izvršena. Za 2012., 2013. i 2014. društvo je poslovalo s gubitkom. Nadalje, društvo je navelo kako su od 1. siječnja 2014. iz poslovanja društva isključeni svi poslovi osim javne odvodnje, a time i smanjeni svi troškovi koji izravno ne utječu na kvalitetu pružanja usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Iz društva su od siječnja 2014. isključeni svi poslovi osim javne odvodnje. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Vodovodu Pula d.o.o., Pula za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi kako je započelo pregovore o visini naknade s društvom Vodovod Pula d.o.o., Pula. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka je djelomično izvršena. U društvu Albanež d.o.o., Pomer, od 1. siječnja 2014. je zaposleno sedam zaposlenika. Visina osnovice za obračun plaće iznosi 3.071,52 kn i nije se mijenjala od 2007. Zaposlenima je u 2012. isplaćena naknada za godišnji odmor u iznosu 2.500,00 kn, božićnica u iznosu 1.000,00 kn, dar u naravi u iznosu 400,00 kn i dar djeci u iznosu 600,00 kn. Društvo je u 2014. zaposlenicima isplatilo naknadu za godišnji odmor u iznosu 2.500,00 kn, dar u naravi u iznosu 400,00 kn i dar djeci u iznosu 600,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je planirati i evidentirati troškove pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda zasebno od drugih usluga koje se obavljaju unutar djelatnosti odvodnje (crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama, održavanje oborinske kanalizacije, izrada priključaka na kanalizacijski sustav i drugo), kako bi se omogućila usporedba ostvarenih prihoda i rashoda nastalih obavljanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Preporuka je izvršena. Iz društva su od 1. siječnja 2014. isključeni svi poslovi osim javne odvodnje te se svi troškovi koji nastaju u društvu odnose na troškove obavljanja djelatnosti javne odvodnje. Nadalje, prihodi i rashodi održavanja oborinske kanalizacije i izrade priključaka na fekalnu kanalizaciju iskazuju se zasebno. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.8. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge se redovito ažurira. Zaključen je ugovor s društvom Pragrande d.o.o., Pula o uvođenju geografskog informacijskog sustava zbog učinkovitijeg praćenja promjena u bazi podataka. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Do vremena obavljanja revizije cijene javne odvodnje nisu promijenjene. Za 2012., 2013. i 2014. društvo je poslovalo s gubitkom. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi kako je u tijeku analiza cijene javne odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Usluga d.o.o., Pazin (Usluga odvodnja d.o.o., Pazin)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da izvršenje navedene preporuke nije u nadležnosti društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je djelomično izvršena. Grad Pazin je kao nositelj projekta Izgradnje kolektora fekalne kanalizacije Stari Pazin i kućnih priključaka, koncem 2010. kandidirao navedeni projekt za sufinanciranje iz sredstava pretpristupnih fondova Europske unije za razdoblje 2007.-2013., programa kreditiranja projekata IPARD-Poboljšanje i razvoj ruralne infrastrukture. Projekt predstavlja jednu cjelinu gravitacijskog odvoda otpadnih voda naselja Stari Pazin na pročištač otpadnih voda u industrijskoj zoni. Ukupna duljina navedene kanalizacijske mreže je 3 273 m i uključuje izgradnju modernog kanalizacijskog sustava koji zamjenjuje postojeće septičke jame kod 64 domaćinstava. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka nije izvršena. Društvo je na temelju plana poslovanja za 2014. koji je sastavljen prema tada važećim cijenama odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda te cijeni odvoza i zbrinjavanja otpadnih voda iz septičkih i sabirnih jama planiralo ostvariti gubitak u iznosu 377.637,00 kn. Kako bi se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje pokrili ostvareni rashodi, društvo je u siječnju 2015. (uz suglasnost jedinice lokalne samouprave) povećalo cijenu javne odvodnje uz obrazloženje da bi se s najnižom osnovnom cijenom vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva ostvarilo ekonomično poslovanje odnosno puni povrat troškova potrebno je povećati cijenu vodnih usluga javne odvodnje i povećati potrošnju vode. Cijena je uvećana na način da je varijabilni dio za domaćinstva uvećan za 37,5 %, dok je fiksni dio za domaćinstva i fiksni i varijabilni dio za gospodarstvo ostao nepromijenjen. Navedenim povećanjem u 2015. planirano je uvećati prihode od odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda za 4,5 % u odnosu na 2012. te ostvarivanje dobiti u iznosu 7.374,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Grad Pazin je u 2014. na temelju odredbi Zakona o vodama, osnovao društvo Usluga odvodnja d.o.o., Pazin za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Odvajanjem djelatnosti javne odvodnje u novo društvo, ne obavlja se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama s obzirom da je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Visina naknade koju Istarski vodovod d.o.o., Buzet naplaćuje za obavljanu uslugu obračuna i naplate cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj sustava javne odvodnje se od revizije iz lipnja 2013., nije mijenjala te i dalje iznosi 5,0 % mjesečno obračunanog iznosa cijene vodnih usluga javne odvodnje i naknade za razvoj uvećano za porez na dodanu vrijednost. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu Usluga odvodnja d.o.o., Pazin su od 1. ožujka 2014. zaposlena dva zaposlenika putem ugovora o radu (kao i 2012.), a primjenjuje se Kolektivni ugovor iz 2005. te osnovica za obračun plaća, koeficijenti i minimalna materijalna prava zaposlenika se nisu mijenjala od vremena obavljanja revizije u lipnju 2013. U 2012. su isplaćene naknade za godišnji odmor i božićnice u visini neoporezivog iznosa (2.500,00 kn) i dar u naravi 400,00 kn. U 2013. je isplaćena prigodna godišnja naknada u neto iznosu 4.700,00 kn i dar u naravi u iznosu 800,00 kn. U 2014. je isplaćena prigodna godišnja naknada u neto iznosu 3.700,00 kn i dar u naravi 800,00 kn po zaposleniku. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se svakodnevno ažurira slanjem podataka Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u siječnju 2015. povećalo cijenu javne odvodnje uz obrazloženje da bi se s najnižom osnovnom cijenom vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva ostvarilo ekonomično poslovanje odnosno puni povrat troškova potrebno je povećati cijenu vodnih usluga javne odvodnje i povećati potrošnju vode. Cijena je uvećana na način da je varijabilni dio cijene za domaćinstva uvećan za 37,5 %, dok je fiksni dio za domaćinstva i gospodarstvo ostao nepromijenjen. Cijenom javne odvodnje društvo pokriva nastale troškove za obavljanje navedene djelatnosti što je većim djelom rezultat povećanja cijena, a ne ekonomičnijeg poslovanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u siječnju 2015., uz prethodnu suglasnost jedinice lokalne samouprave, donijelo novu odluku o cijeni javne odvodnje kojom se cijena odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda (fiksni i varijabilni dio cijene) za kategoriju gospodarstvo nije mijenjala. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga sa Zakonom o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijena za socijalno ugrožena domaćinstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije donijelo cijenu vodnih usluga za socijalno ugrožena domaćinstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Park d.o.o., Buzet (Park odvodnja d.o.o., Buzet)

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje
- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da je osnovano novo trgovačko društvo Park odvodnja d.o.o., Buzet kao preduvjet objedinjavanja sustava javne odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. društvo Park odvodnja d.o.o., Buzet prijavilo se na natječaj iz Operativnog programa zaštita okoliša 2007.-2013. (Prioritetna os 2 – Zaštita vodnih resursa Hrvatske kroz poboljšanje sustava vodoopskrbe, te integriranog sustava upravljanja otpadnim vodama). Nakon provedene procjene prihvatljivosti projekta (administrativna provjera od strane Hrvatskih voda, procjena prijave prema kriterijima odabira provedena od Ministarstva poljoprivrede, procjena prijave provedena prema kriterijima prihvatljivosti provedena od Hrvatskih voda), donesena je odluka Ministarstva poljoprivrede o financiranju iz fondova Europske unije za projekt Priprema studijsko-projektne dokumentacije i aplikacijskog paketa za sufinanciranje od strane EU za aglomeraciju Buzet, temeljem kojem je iz fondova Europske unije osigurano 85,0 % iznosa prihvatljivih izdataka.

U ožujku 2015. zaključen je ugovor o sufinanciranju projekta (Ministarstvo poljoprivrede, Hrvatske vode, Grad Buzet, Istarski vodovod d.o.o. Buzet i Park odvodnja d.o.o. Buzet). Ukupna ugovorena vrijednost iznosi 3.600.000 kn, od čega su bespovratna sredstva Kohezijskog fonda 3.060.000 kn, a nacionalna sredstva (sredstva partnera) 540.000,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka je izvršena. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica javne odvodnje ostvarila je dobit. Prema obrazloženju društva iz preliminarnih procjena rezultata poslovanja u 2014. predviđa se da će društvo Park odvodnja d.o.o., Buzet također ostvariti pozitivan rezultat poslovanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Osnovano je trgovačko društvo Park odvodnja d.o.o., Buzet, te se preraspodjela režijskih troškova po organizacijskim jedinicama ne obavlja jer je djelatnost javne odvodnje jedina djelatnost koju društvo obavlja. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je preispitati visinu naknade koju društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet za obračun i naplatu usluge odvodnje.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi kako Istarski vodovod d.o.o., Buzet ne može udovoljiti pojedinačnim zahtjevima u vezi s utvrđivanjem naknade za obračun i naplatu usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda te očekuje da će visina naknade koje društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet biti preispitana nakon preustroja (okrupnjavanja) vodnokomunalnih društava. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.6. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U društvu Park odvodnja d.o.o., Buzet zaposleno je pet zaposlenika, od kojih su dva zaposlenika na pola radnog vremena. Materijalna prava zaposlenih u odnosu na stečena prava u društvu Park d.o.o., Buzet nisu se mijenjala. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.7. Preporučeno je planirati i evidentirati troškove pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda zasebno od drugih usluga koje se obavljaju unutar djelatnosti odvodnje (crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama, održavanje oborinske kanalizacije, izrada priključaka na kanalizacijski sustav i drugo), kako bi se omogućila usporedba ostvarenih prihoda i rashoda nastalih obavljanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Preporuka je izvršena. U 2014. je osnovano novo društvo za obavljanje djelatnosti javne odvodnje te se svi troškovi koji nastaju u društvu odnose na troškove obavljanja djelatnosti javne odvodnje. Nadalje, prihodi i rashodi održavanja oborinske kanalizacije, izrade priključaka na kanalizacijski sustav te crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama iskazuju se zasebno. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.8. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga se ažurira redovito. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

- 2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka je djelomično izvršena. Za 2012. i 2013. organizacijska jedinica javne odvodnje unutar društva Park d.o.o., Buzet, ostvarivala je dobit. Prema procjeni rezultata poslovanja, društvo Park odvodnja d.o.o., Buzet, također će ostvariti pozitivan rezultat poslovanja za 2014. Stručni kadar obavlja raznovrsne poslove u društvu i društvu Park d.o.o., Buzet na pola radnog vremena. Udjel troškova zaposlenika u ukupnim troškovima za 2014. iznosi 22,2 %. Za 2013. u radnoj jedinici odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda udjel je iznosio 29,8 %. Administrativno knjigovodstvene poslove vodi društvo Park d.o.o., Buzet. Zbog djelomičnog ispunjavanja tehnološko tehničkih, ekoloških, kadrovskih i sigurnosnih zahtjeva, Ministarstvo poljoprivrede je donijelo privremeno rješenje za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Društvo navodi da će u svrhu udovoljavanja svim posebnim uvjetima za obavljanje djelatnosti javne odvodnje biti potrebno povećati cijenu usluga javne odvodnje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. Do vremena obavljanja revizije cijene javne odvodnje nisu promijenjene. Društvo navodi kako nije moguće izvršiti preporuku zbog privremenog karaktera novoosnovanog društva Park odvodnja d.o.o., Buzet. Ministarstvo poljoprivrede je u lipnju 2014. donijelo privremeno rješenje o ispunjavanju posebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti javne odvodnje. Nadalje, najveći gospodarski korisnik (od kojeg se ostvaruje 70,0 % prihoda od gospodarskih subjekata) ne izvršava obveze prema društvu što ugrožava poslovanje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je uskladiti odluku o cijeni vodnih usluga sa Zakonom o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijena za socijalno ugrožena domaćinstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo nije donijelo cijenu vodnih usluga za socijalno ugrožena domaćinstva i navodi kako će novi cjenik biti donesen nakon pribavljanja potrebnih uvjeta za obavljanje djelatnosti odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda. Nadalje, društvo obrazlaže kako je Grad Buzet plaćao sve komunalne i vodne usluge socijalno ugroženim građanima. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Vodovod Labin d.o.o., Labin

1. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne odvodnje

- 1.1. Preporučeno je poduzeti aktivnosti za objedinjavanje sustava javne odvodnje na području Županije kako je predviđeno Strategijom upravljanja vodama Republike Hrvatske te studijom opravdanosti objedinjavanja vodoopskrbnog i vodozaštitnog sustava Istre.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da je Vlada Republike Hrvatske donijela Uredbu o uslužnim područjima prema kojoj je Istarska županija jedno uslužno područje. Navodi da su spremni prihvatiti objedinjavanje kada budu doneseni novi Zakon o vodama i Zakon o financiranju vodnog gospodarstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je pribaviti bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže.

Preporuka je djelomično izvršena. U 2013. i 2014. društvo je planiralo ulaganja u izradu projekata i izgradnju objekata javne odvodnje u vrijednosti 62.729.500,00 kn od čega iz sredstava Hrvatskih voda i proračuna jedinica lokalne samouprave 61.180.000,00 kn i iz naknade za razvoj 1.549.500,00 kn. Od planiranog iznosa u navedenom razdoblju je u javnu odvodnju uloženo 2.828.055,00 kn ili 4,5 %. Odlukom jedinica lokalne samouprave od siječnja 2014. prikuplja se naknada za razvoj javne odvodnje u visini 1,00 kn po m³ isporučene vode. Nadalje, koncem 2014. društvo je provelo postupak nabave za izradu studije izvodljivosti prema etapi I Projektnog zadatka za aglomeracije Labin-Raša-Rabac u vrijednosti 850.000,00 kn. Izrada studije izvodljivosti je preduvjet za kandidiranje projekta za sufinanciranje iz strukturnih fondova Europske unije. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je provesti detaljnu analizu poslovanja s obzirom da se prihodima od obavljanja djelatnosti javne odvodnje ne pokrivaju ostvareni rashodi.

Preporuka nije izvršena. U rujnu 2013. društvo je povećalo cijenu javne odvodnje uz obrazloženje da su za kvalitetno održavanje kanalizacijskog sustava potrebna znatno veća financijska sredstva. Cijena je uvećana na način da je fiksni dio za domaćinstva i socijalnu kategoriju građana uvećan za 50,0%, a za gospodarstvo 100,0 %, dok je varijabilni dio za domaćinstva uvećan 18,9 %, za socijalnu kategoriju građana 42,7 % i za gospodarstvo 47,9 %. Uvećanje cijena utjecalo je na povećanje prihoda od pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda za 9,9 % u odnosu na 2012. U isto vrijeme smanjeni su rashodi u organizacijskoj jedinici javne odvodnje za 4,2 %, a vrijednosno značajnija smanjenja odnose se na troškove materijala i energije te troškove usluga. Koncem 2013. u organizacijskoj jedinici javne odvodnje ostvarena je dobit u visini 115.851,00 kn. Cilj poslovanja isporučitelja usluga obavljanjem djelatnosti javne odvodnje nije stvaranje dobiti već najnižom osnovnom cijenom vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva ostvariti ekonomično poslovanje odnosno puni povrat troškova. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je preispitati način raspodjele režijskih troškova na organizacijske jedinice javne odvodnje.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo evidentira troškove po mjestima troška, pri čemu se izravni troškovi automatski dodjeljuju pojedinim nositeljima, dok se dio režijskih troškova raspoređuje po djelatnostima temeljem posebno definiranih ključeva ovisno o prihodima, imovini i broju radnika pojedine djelatnosti. Režijski troškovi raspoređeni na organizacijsku jedinicu javne odvodnje su u 2013. iznosili 1.322.788,00 kn, što je 2,3 % više u odnosu na 2012. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.5. Preporučeno je preispitati visinu materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji.

Preporuka nije izvršena. U ožujku 2013. zaključen je novi Kolektivni ugovor kojim nisu smanjena materijalna prava zaposlenika u odnosu na prethodni kolektivni ugovor. U 2012., 2013. i 2014. isplaćene su naknada za godišnji odmor, božićnica, dar djeci i dar u naravi u visini neoporezivih iznosa propisanim odredbama Pravilnika o porezu na dohodak S obzirom da važeći Kolektivni ugovor ističe početkom ožujka 2015., u tijeku su pregovori za zaključivanje novog Kolektivnog ugovora. Društvo navodi da Kolektivnim ugovorom zaključenim u ožujku 2013. nisu povećana materijalna prava zaposlenika. U tijeku je kolektivno pregovaranje s posebnim naglaskom na smanjenju određenih materijalnih prava zaposlenika. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.6. Preporučeno je planirati i evidentirati troškove pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda zasebno od drugih usluga koje se obavljaju unutar djelatnosti odvodnje (crpljenje i odvoz otpadnih voda iz sabirnih i septičkih jama, održavanje oborinske kanalizacije, izrada priključaka na kanalizacijski sustav i drugo), kako bi se omogućila usporedba ostvarenih prihoda i rashoda nastalih obavljanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda.

Preporuka je izvršena. Za potrebe praćenja i planiranja troškova djelatnosti javne odvodnje utvrđena su mjesta troška na koja se posebno evidentiraju troškovi čišćenja septičkih i sabirnih jama, te troškovi skupljanja i pročišćavanja otpadnih voda. Prihodi se knjiže i planiraju ovisno o vrsti, odnosno posebno se raščlanjuju na prihode od fiksnog dijela skupljanja, fiksnog dijela pročišćavanja, varijabilnog dijela skupljanja, varijabilnog dijela pročišćavanja, prihode od usluga javne odvodnje, te prihode od pražnjenja septičkih jama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

1.7. Preporučeno je ažurirati baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Baza podataka o broju korisnika, broju priključaka i količini pružene usluge potrebne za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga je ažurirana. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda

2.1. Preporučeno je voditi računa da cijena javne odvodnje pokriva troškove nastale pružanjem usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, te da cijena vodnih usluga ne pokriva troškove neekonomičnog poslovanja isporučitelja usluga.

Preporuka nije izvršena. Društvo je u srpnju 2013. povećalo cijenu javne odvodnje za sve kategorije potrošača te je koncem godine organizacijska jedinica javne odvodnje ostvarila dobit u visini 115.851,00 kn. Nadalje, financijskim planom za 2014. je u navedenoj organizacijskoj jedinici zbog povećanja cijena planirano povećanje prihoda u odnosu na ostvarenje u 2013. za 18,9 % te povećanje rashoda za 22,1 % od kojih se najznačajnije povećanje odnosi na rashode za održavanje objekata i opreme te financijske rashode. Isto tako planirano je ostvarivanje dobiti u iznosu 12.991,00 kn (iz pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda 149.554,00 kn, a iz pružanja usluga čišćenja septičkih jama planiran je manjak od 136.563,00 kn). Planirana dobit od pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda je većim djelom rezultat povećanja cijena, a ne ekonomičnijeg poslovanja društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je preispitati visinu cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata.

Preporuka nije izvršena. U srpnju 2013. društvo je povećalo cijenu javne odvodnje za gospodarstvo na način da je fiksni dio cijene sakupljanja i pročišćavanja otpadnih voda uvećan za 100,0 %, a varijabilni dio cijene za 78,7 %, što i nadalje predstavlja teret u poslovanju trgovačkih društava. Društvo navodi da odluku o visini cijene po pojedinim kategorijama potrošača donose gradonačelnici odnosno načelnici jedinica lokalne samouprave (osnivači društva) te se korekcija cijena može predložiti pri prvim slijedećim usklađenjima cijena. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 79 danih preporuka, 17 je izvršeno, 13 je djelomično izvršeno, a 34 nije izvršeno. Za 15 preporuka provjera izvršenja nije primjenjiva. Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak.

Izvršena preporuka kod svih društava se odnosi na ažuriranje baze podataka o broju korisnika usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, broju priključaka na kanalizacijsku mrežu, te količini pružene usluge odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda potrebne za izračun najniže cijene vodnih usluga. Preporuku koja se odnosi na pribavljanje bespovratna sredstva strukturnih fondova Europske unije za izgradnju nove i rekonstrukciju postojeće kanalizacijske mreže izvršilo je društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč koje je u 2014., nakon kandidiranja projekata, zaključilo ugovor o sufinanciranju iz sredstava Europske unije i započelo s njihovom realizacijom. Nadalje, društva 6. Maj Odvodnja d.o.o., Umag i Park odvodnja d.o.o., Buzet su koncem 2014. odnosno početkom 2015. zaključila ugovore o sufinanciranju projekta iz strukturnih fondova Europske unije.

Preporuke koje se odnose na racionalizaciju troškova, te preispitivanje troškova i moguća smanjenja troškova koja ne utječu na kvalitetu pružanja usluga odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda kao što su visina naknade koje društvo plaća Istarskom vodovodu d.o.o., Buzet i Vodovodu Pula d.o.o., Pula za obračun i naplatu usluge odvodnje te visina materijalnih prava zaposlenika u javnoj odvodnji, društva nisu izvršila, osim što je društvo Albanež d.o.o., Pomer djelomično izvršilo preporuku koja se odnosi na materijalna prava zaposlenika, a društvo Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč je djelomično izvršilo preporuku koja se odnosi na visinu naknade za obračun i naplatu usluge javne odvodnje. Nadalje, cijena javne odvodnje u društvima Odvodnja Poreč d.o.o., Poreč, Usluga odvodnja d.o.o., Pazin i Vodovod Labin d.o.o., Labin pokriva nastale troškove za obavljanje djelatnosti javne odvodnje, te su navedena društva za 2014. ostvarila dobit koja je najvećim dijelom rezultat povećanja cijene javne odvodnje (odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda). Društva trebaju voditi računa da cilj poslovanja isporučitelja usluga obavljanjem djelatnosti javne odvodnje nije stvaranje dobiti nego najnižom osnovnom cijenom vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva ostvariti ekonomično poslovanje odnosno puni povrat troškova.

Preporuke koje se odnose na preispitivanje cijene javne odvodnje kako bi se rasteretilo poslovanje gospodarskih subjekata te usklađivanje odluke o cijeni vodnih usluga sa Zakonom o vodama u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje cijena za socijalno ugrožena domaćinstva, društva nisu izvršila.